



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: infonsuz@mail.ru

17 мая 2023 года, № 99 (8400)

Среда

Обсуждены меры по расширению охвата дошкольным образованием

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией предложений по совершенствованию системы дошкольного образования.

Сегодня в около 30 тысячах дошкольных образовательных учреждений страны воспитываются более двух миллионов детей. За счет строительства 422 государственных детских садов и открытия более 21 тысячи негосударственных дошкольных учреждений за последние пять лет создан 1 миллион 200 тысяч мест для детей. Показатель охвата дошкольным образованием достиг 72 процентов.

В то же время в ходе прошедших на местах открытых диалогов граждане указывали на необходимость увеличения числа детских садов. В связи с этим Министерство дошкольного и школьного образования внесло предложения по организации процесса дошкольного образования на основе нового порядка.

В частности, разработаны меры по дальнейшему совершенствованию системы, повышению качества воспитания в детских садах и увеличению их вместимости, внедрению передового зарубежного опыта. Так, в густонаселенных районах или в тех, где охват дошкольным образованием низкий, будут построены новые государственные детские сады и расширено участие частного сектора. В школах, работающих с небольшой нагрузкой, предусматривается открытие подготовительных групп.

Глава государства, акцентировав внимание на важности этой сферы в воспитании детей и расширении возможностей женщин, поручил ответственным лицам повысить качество образования, усовершенствовать учебные программы, поднять на новый уровень отношения государственно-частного партнерства. Поставлена задача разработать пятилетнюю программу по расширению охвата дошкольным образованием.

УЗА.

Границы взаимодействия

Взгляд мира вновь обращен на Самарканд

16–18 мая в Самарканде проводится 32-е ежегодное заседание Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР).

Европейский банк реконструкции и развития образован 32 года назад и за этот период приобрел статус международного финансового института, занимающего достойное место в мире. Эта структура, охватывающая многие страны Европы и Азии, способствует их переходу на рыночную экономику, интеграции в мировое хозяйственное сообщество, реализации структурных и экономических реформ, развитию частного предпринимательства.

Узбекистан, став членом ЕБРР в 1992 году, в настоящее время владеет 4 200 акциями банка, равными 44,1 миллиона евро. В Ташкенте открыто представительство, в Андижане и Ургенче — офисы банка.

Со времени начала деятельности банка в Узбекистане одобрано финансирование 100 проектов и программ в объеме 3,4 миллиарда евро в разных отраслях экономики. Эти проекты направлены прежде всего на развитие малого бизнеса, финансового сектора, транспортной инфраструктуры и энергетической системы. Основная часть выделенных средств — это прямые инвестиции. Среди стран СНГ Узбекистан считается страной, в которую вложен наибольший объем инвестиций.

ЕБРР: рассчитываем на дальнейший значительный рост

16 мая в Самарканде начало работу 32-е ежегодное заседание Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития.

Помимо ежегодного заседания, программа предусматривает проведение бизнес-форума, а также церемоний подписания ряда документов, в частности соглашения о привлечении линии финансирования между «Узпромтранбанком» и ЕБРР, меморандума между ЕБРР и Центром инклюзивного роста «Mastercard», а также между банком и компанией «ACWA Power».

Центральная тема бизнес-форума — инвестирование в устойчивость, а одним из главных событий заседания обещает стать сессия «Об инвестиционных перспективах Узбекистана», на которой будут обсуждаться ожидания роста экономики страны и возможности для инвестиций.

Партнерство

Узбекистан — Азербайджан: укрепление межпарламентских отношений

В эти дни Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева находится с рабочим визитом в Азербайджанской Республике.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с Президентом Азербайджанской Республики Ильхамом Алиевым.

Глава Азербайджана поблагодарил делегацию из Узбекистана за участие во внеочередном заседании Милли Меджлиса Азербайджанской Республики по случаю 100-летия со дня рождения великого сына азербайджанского народа, выдающегося государственного и общественного деятеля Гейдара Алиева, оказанное высокое уважение к памяти общенационального лидера этой страны.

Говоря о сегодняшнем состоянии отношений Узбекистана с Азербайджаном, Ильхам Алиев с удовлетворением отметил, что они последовательно подняты до уровня стратегического партнерства. Между главами государств установлены взаимные доверительные и братские отношения, создан эффективный механизм обмена визитами на высшем уровне.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева поблагодарила за искренний прием, отметив, что в последние годы благодаря усилиям глав государства отношения между Узбекистаном и Азербайджаном вышли на качественно новый уровень. Положительная динамика двусторонних связей наблюдается практически во всех направлениях и на всех уровнях. Две братские страны

поддерживают друг друга на площадках международных и региональных организаций.

Т. Нарбаева также подчеркнула, что межпарламентский диалог стал важной составляющей двустороннего сотрудничества. Парламенты Узбекистана и Азербайджана используют все возможности межпарламентских связей для дальнейшего укрепления многосторонней дружбы между нашими народами, углубления взаимовыгодного партнерства по всем приоритетным направлениям двустороннего и многостороннего сотрудничества.

В ходе беседы также обсуждены текущее состояние и перспективы развития отношений между Узбекистаном и Азербайджаном посредством межпарламентского диалога двух стран.

На глобальном, региональном и локальном уровнях

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии Б. Алиханов формате видео-конференц-связи принял участие в Центрально-азиатской конференции по вопросам изменения климата (ЦАКИК-2023), прошедшей в городе Душанбе.

Разговор шел о смягчении последствий изменения климата, адаптации к данным изменениям, инициативах по достижению межсекторальной устойчивости к этим последствиям.

В своем выступлении Б. Алиханов акцентировал внимание на изучении и детальном анализе методологии оценки интенсивности климатических изменений, векторов их воздействия на глобальном, региональном и локальном уровнях, поиске возможных оптимальных решений профилактического и ликвидационного характера для минимизации негативных последствий.

Отмечалось, что в исследовании рассматриваются вопросы адаптации к глобальным изменениям климата в Центральной Азии, в частности, в нашей стране. На основе анализа данных, полученных в результате многолетних наблюдений, установлен рост показателей процесса потепления в отдельных частях региона и уровень его воздействия на прогрессирующие деградационные процессы в бассейне Аральского моря и таяние ледниковых масс.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Проработка каждой нормы

Состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели ряд законопроектов, подробно обсудили то, как претворить их в жизнь.

По принципу «одно окно»

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты рассмотрели ответ министра внутренних дел П. Бобохонова на парламентский запрос «О работе, проводимой органами внутренних дел по оказанию государственных услуг населению».

Из ответа следует, что система государственных услуг в сфере МВД последовательно совершенствуется и модернизируется. Поэтапно проводится работа по оказанию государственных услуг физическим и юридическим лицам по принципу «одно окно».

Для обеспечения открытости и прозрачности деятельности органов внутренних дел центрами государственных услуг населению оказано девять видов наиболее востребованных услуг:

- выдача справки о судимости;
- предоставление адресно-справочной информации;
- замена водительского удостоверения и выдача нового взамен утерянного;
- временная регистрация (город Ташкент и Ташкентская область);
- регистрация по месту постоянного жительства, снятие с учета, регистра-

ция по месту временного проживания;

- согласование схем перевозки опасных грузов на автотранспорте, кроме радиоактивных отходов;
- выдача водительских удостоверений сотрудникам и работникам иностранного дипломатического корпуса, иностранным гражданам и лицам без гражданства;
- согласование проектов строительства станций АЗС (автомобильная заправочная станция), АГНКС (автомобильная газонаполнительная компрессорная станция) и АГЗС (автомобильная газозаправочная станция), расположенных вдоль автомобильных дорог и улиц.

Сюда же входит согласование маршрутных схем перевозки тяжеловесных и крупногабаритных грузов автомобильным транспортом.

В целях дальнейшей унификации и автоматизации процессов оказания государственных услуг за счет обеспечения единого технологического подхода к созданию информационных систем, а также в результате развития информационно-коммуникационных технологий органами внутренних дел в соответствии с Единым реестром государственных услуг оказывается 55 государственных услуг.

В результате реализации определенных правил правительства мер по переводу государственных услуг, оказываемых органами внутренних дел, в электронную форму для граждан создаются дополнительные удобства. В частности, совместно с Министерством цифровых технологий реализованы соответствующие организационно-технические ме-



роприятия, а также на основе согласия гражданина создан механизм автоматического прикрепления фотографии из биометрического паспорта или с ID-карты к национальному водительскому удостоверению нового образца.

Также отменена практика проставления подписи гражданина на водительском удостоверении нового образца, введен дистанционное получение гражданином данной государственной услуги.

С учетом того, что в ответе на парламентский запрос представлена подробная информация по поднятым в нем вопросам, депутаты внесли ряд предложе-

В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

База для ремонта и обслуживания

Любая техника, в том числе военного назначения, нуждается в техническом обслуживании и ремонте. С учетом этого главным управлением вооружений Министерства обороны разработан проект по созданию современной базы для проведения таких работ.



Фото пресс-службы Министерства обороны

Введенное недавно в строй новое ремонтное предприятие оснащено новейшим оборудованием от мировых производителей. Здесь будут осуществляться все виды технического обслуживания, средний и капитальный ремонт военной техники. В частности, легкобронированной и колесной. Ремонтная база позволяет ежегодно обслуживать до тысячи единиц военной техники. В пяти цехах есть возможность изготавливать и нужные для замены детали, кузова для автомобилей высокой проходимости.

В скромном времени в структуре завода появится конструкторское бюро. В его стенах специалисты будут работать над усовершенствованием эксплуатируемых и созданием перспективных образцов вооружения, военной и специальной техники под конкретные нужды армии.

На предприятии уже приступили к замене силовой установки широко используемого в войсках бронетранспортера БТР-70. На эти боевые машины взамен бензиновых моторов будут установлены более мощные дизельные двигатели.

Лев СЕРГЕЕВ,
«Народное слово».

Взгляд мира вновь обращен на Самарканд

1 Проведение в нашей стране очередного крупного заседания Совета управляющих ЕБРР окажет позитивное влияние на имидж Узбекистана на международной инвестиционной арене, а также предоставит представителям деловых кругов возможность ознакомиться с экономическим, инвестиционным, промышленным потенциалом и богатой культурой нашей страны.

В мероприятия принимают участие более 2 000 гостей из 73 государств. Среди них — представители иностранных правительств, главы транснациональных корпораций, руководители международных финансовых институтов и банков, известные эксперты в сфере экономики, инвестиций, финансов и технологий, а также представители ведущих мировых СМИ.

Основной темой мероприятия стали «Инвестиции в жизнеспособность». В рамках заседания предусмотрено проведение панельных дискуссий, предусматривающих разработку мер по устранению проблем стран — членов банка.

Намеченные мероприятия начались 16 мая в Международном туристском центре Самарканда.



На территории комплекса, где созданы все условия для участников, высокопоставленных представителей зарубежных организаций, экспертов, работников СМИ и гостей разного уровня, проводятся мероприятия по нескольким направлениям.

Согласно программе мероприятия, сначала проводилось годовое заседание доноров «Сотрудничество с донорами для повышения устойчивости». На нем обсуждался ход работы по повышению уровня жизни населения и

выполнению полномочий банка в странах, где налажена деятельность ЕБРР.

Участники обсудили результаты сотрудничества за 2022 год, проанализировали совместно проводимые мероприятия по решению проблем, воздействующих на регионы.

Обсуждался стратегический подход к вопросу привлечения гражданского общества по рассчитанной на 2023–2028 годы программе ЕБРР. При участии международных экспертов рассмотрена тема «Достижение устойчивости и правовой защиты путем решения конфликтов».

Известно, что ЕБРР совместно с международной финансовой корпорацией в рамках проекта государственно-частного партнерства финансирует ряд мероприятий по управлению отходами.

Эта тема особенно актуальна в последние годы, когда в нашей стране популяризируется система государственно-частного партнерства. Отдел по решению проблем ЕБРР, действующий на основе системы управления адресным пространством (IPAM), в рамках проекта государственно-частного партнерства по управлению отходами оказал помощь в проведении диалога между сторонами для нахождения альтернативных путей получения жилья и до-

ходов для нуждающихся семей. На этой сессии участники приступили к обсуждению возникших проблем и возмещению ущерба.

Состоялось активное обсуждение этого вопроса участниками проектов и программ банка, международными экспертами. На высоком уровне прошли мероприятия программы содействия торговле, включенные в повестку дня 32-го ежегодного заседания Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития.

Это мероприятие предстало экспертом сферы торговли возможность совместно с представителями Всемирной торговой организации и Международной торговой палаты рассмотреть и обсудить проблемы мирового рынка на национальном и международном уровнях.

Тема развития и финансирования системы «зеленой» торговли в Центральной Азии и на Кавказе была в центре внимания большинства участников.

После обсуждений состоялась церемония вручения премий активным партнерам банка, в 2022 году достигшим весомых результатов в рамках программы ЕБРР по содействию торговли.

**Гайрат ХОННАЗАРОВ,
Голиб ХАСАНОВ,**
корреспонденты УЗА.



Фото из архива УЗА.

ЕБРР: рассчитываем на дальнейший значительный рост

1 В панельных дискуссиях мероприятия, по прогнозам, примут участие более 2 000 человек: высокопоставленные госслужащие, финансовые и корпоративные руководители, представители гражданского общества, а также мировые СМИ.

Корреспонденты ИА «Дунё» побеседовали с некоторыми участниками форума.

Эрик ЛИВНИ, ведущий региональный экономист Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР):

— Узбекистан — абсолютный центр Центральноазиатского региона, каждое государство в нем, включая Афганистан, граничит с вашей страной. Если говорить о связности внутри этого пространства, ничего не может быть сделано без участия Узбекистана, это критически важный центральный элемент.

Когда Узбекистан открылся в 2017 году, проблемные вопросы, которые существовали у республики с соседями, начали решаться, и мы видим улучшения. Наблюдаются значительная интенсификация в передвижении людских ресурсов, товаров, создание новых логистических цепочек, серьезный рост экономических связей. Уверен, все это в конечном счете поведет регион вперед. Ведь здесь каждая страна относительно маленькая, но вместе они представляют внушительный рынок. Центральная Азия сможет играть значительную роль в развитии всей Азии.

Относительно проведенных реформ мы можем отметить прогресс, достигнутый за последние годы. Появилось очень много новых компаний, работающих в разных областях. Открыт доступ к внешним рынкам. Кроме того, как я упоминал, Узбекистан обладает внушительной рабочей силой — это молодые люди, которые хорошо образованы и готовы усердно работать.

Хотел бы также рассказать о нашей совместной деятельности. Мы подготовили для Узбекистана целый пакет предложений, и я могу отдельно остановиться на каждом направлении. Условно разделил его на три части.

Первое — это работа с малым и средним бизнесом. У нас огромная программа по поддержке малого и среднего предпринимательства. Причем поддержка двойная, и это уникально для Узбекистана. Первая поддержка — финансовая. Мы выдаем небольшие кредиты через банки-партнеры, но и напрямую, если компания крупная. Вторая, не менее важная часть, это поддержка в сфере экспертизы, которую мы предоставляем. У нас очень большая сеть консультантов,

как местных, так и международных. Они помогут отладить все процессы в компании, найти поставщиков, выйти на внешние рынки, поменять продукцию и производственные процессы. В этом плане я хотел бы подчеркнуть большой акцент, который делается в Узбекистане на женском и молодежном предпринимательстве, а также на внедрении «зеленых» технологий. Выдаваемые нами в этих случаях кредиты содержат элементы поощрения.

Второе — это все, что касается инфраструктуры страны, использования водных ресурсов, переработки мусора, и другое. Для решения проблем в данной сфере мы привносим свою экспертизу, финансирование, привлекаем иностранные компании.

Третье направление — это энергетика. Мы делаем акцент на генерации солнечной и ветряной энергии, и порядка 1 ГВт уже было добавлено с точки зрения общего производства энергии. Убежден, что увидим результаты в ближайшее время.

Также очень много работаем над улучшением инвестиционного климата в стране совместно с правительством и частными ведомствами.

Хотел бы подчеркнуть, что наш прогноз относительно Узбекистана положительный, мы рассчитываем на дальнейший значительный рост.

Нил РАМСДЕН, руководитель группы «Business and Finance Consulting» (Швейцария):

— У нашей компании уже налажена связь с банками Узбекистана. Участвуя в данном мероприятии, мы хотим открыть новые возможности для нашего сотрудничества, в том числе с партнерами из Узбекистана.

В основном ориентируемся на общие интересы малого бизнеса, и в вашей стране этому также уделяется большое внимание.

Особо хотел бы подчеркнуть, что факт проведения ежегодного заседания ЕБРР в вашей стране является признаком уверенности данной международной структуры в будущем экономики Узбекистана.

Джакоб ШААДС, соучредитель юридической фирмы «Lindemann Law» (Швейцария):

— Считаю, что на сегодняшний день Самарканд, и в целом Узбекистан, является самым подходящим местом проведения такого значительного международного мероприятия, каким

является Ежегодное заседание Совета управляющих ЕБРР. Это своего рода признание успехов, достигнутых в последние годы правительством Узбекистана в осуществлении эффективной экономической политики, в том числе привлечении и освоении иностранных инвестиций.

Мероприятие ЕБРР в Самарканде является также прекрасной возможностью для международных партнеров, потенциальных инвесторов, для еще более глубокого изучения местного рынка, инвестиционного потенциала вашей страны. Уверен, что ЕБРР продолжит играть важную роль в этом процессе. Поддерживаю политику создания благоприятной бизнес-среды.

Отдельно хотел бы отметить тот факт, что заседание ЕБРР проходит в недавно введенном в эксплуатацию Самаркандском туристском центре «Великий шелковый путь». Наряду со всемирно известными достопримечательностями древнего Самарканда этот туристский центр может служить инновационной визитной карточкой города.

Дими ДОСИС, президент «Mastercard» в регионе ЕЕМЕА (Европа, Средний Восток и Африка):

— Открытие первого представительства корпорации «Mastercard» в Узбекистане, о котором было объявлено на полях заседания, позволит нам лучше понимать потребности на местах. Мы станем работать еще усерднее, предлагая самые современные цифровые технологические решения. Я уверен, что теперь будем еще более активными и продуктивными, чтобы в ближайшие годы достичь общих целей по развитию цифровой экономики.

Наше внимание сосредоточено на увеличении доступа к цифровым способам оплаты и обеспечении безопасных и надежных транзакций для всех потребителей независимо от их местонахождения и финансового положения. Мы видим огромный потенциал в молодом, продвинутом в техническом плане населении региона и инвестируем в сотрудничество и программы, поддерживающие предпринимательство и инновации.

ИА «Дунё».



Б

Узбекистан — Азербайджан: укрепление межпарламентских отношений

1 Состоялся обмен мнениями по различным направлениям сотрудничества, включая реализацию конкретных проектов в машиностроении, сельском хозяйстве, текстильной промышленности, энергетике, инвестиционной и других сферах. Отмечалось, что Азербайджан уделяет внимание вопросу использования достоинств Узбекистана.

Выступившие на специальном заседании отметили, что Гейдар Алиев является известным политическим и государственным деятелем XX века, основателем независимого Азербайджана. Его многогранная деятельность служила повышению международного авторитета страны.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаевой подчеркнула, что экономическое и социальное развитие Азербайджана, формирование национального единства и коренное изменение национального мышления связаны с именем Гейдара Алиева.

Узбекский народ всегда будет помнить вклад этого исторического деятеля, великого политика в развитие и укрепление братских уз между Узбекистаном и Азербайджаном. Выдвинуто предложение рассмотреть вопрос организации специального форума, который способствовал бы объединению молодежи двух государств.

* * *

В Баку прошло специальное заседание парламента Азербайджанской Республики — Милли Меджлиса, посвященное 100-летию общенационального лидера Азербайджана Гейдара Алиева.

В мероприятии наряду с руководителями и членами парламентов 26 стран, представителями четырех международных парламентских организаций приняла участие парламентская делегация Узбекистана во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилой Нарбаевой.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

На глобальном, региональном и локальном уровнях

1 Участники мероприятия отметили, что ЦАКИК-2023 стала платформой для регионального многостороннего диалога о проблемах и возможностях выполнения обязательств стран Центральной Азии в рамках Парижского соглашения, поддержки государств и других заинтересованных сторон посредством со-

гласованной подготовки и участия в 28-й конференции сторон, а также оказания содействия в создании профессионального сообщества практиков для обмена опытом и совместной реализации климатических инициатив и проектов в Центральной Азии.

«Народное слово».

I НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Предпринимательство сократит бедность

В Узбекистане пристальное внимание уделяется вопросам сокращения бедности.

В 2020 году открыто было объявлено, что число бедных в стране составляет 12–15 процентов населения. А сокращение бедности зависит от развития экономики.

Для борьбы с этим явлением необходимо принять определенные меры на уровне государственной политики, прежде всего по созданию рабочих мест, принятию и реализации социальных программ. Поэтому в рамках

столицы государства, посвященном мерам по сокращению бедности и обеспечению занятости. Выдвинут ряд новых инициатив и идей.

В частности, говорилось о том, что за последние пять лет число предпринимателей увеличилось с 285 тысяч до 590 тысяч за счет поддержки в стране малого бизнеса и частного предпринимательства.

Это означает, что в одном районе появилось в среднем более 2,5 тысячи предпринимателей, или 50 в одной махалле. Благодаря этим мерам трудоустроены наши граждане, в том числе молодые люди.

В целях обеспечения занятости населения и повышения эффективности подготовки квалифицированных специалистов, а также создания дополнительных возможностей для предпринимательства и предоставления финансового стимула с 1 июня будет реализована программа «20 тысяч предпринимателей — 500 тысяч квалифицированных специалистов».

Предпринимателям, участвующим в программе, предоставляются особые налоговые льготы. В частности, субъектам предпринимательства, не менее 20 процентов работников которых являются гражданами из бедных семей и работают в течение года, будут освобождены от уплаты налога на имущество и земельного налога. Ставка социального налога будет снижена в два раза для предпринимателей, выплачивающих заработную плату в размере до пяти миллионов сумов. Трудоустройвшийся на таком предприятии член малообеспеченной семьи будет освобожден от подоходного налога.

В целом отмеченные на совещании предложения послужат повышению уровня и условий жизни населения, являясь при этом важным фактором ускорения работы по сокращению безработицы и повышению занятости населения.

Анвархон ТЕМИРОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

!

АКЦЕНТ

В целях обеспечения занятости населения выделено 15 триллионов сумов льготных кредитов и субсидий для занятия семейным бизнесом, 200 тысяч гектаров земли — для дехканства. За этот период создано около 300 тысяч субъектов предпринимательства и расширена деятельность 20 тысяч предприятий.

проводимой административной реформы создан отвечающее за эти направления министерство, а также все правовые и организационные основы. Кроме того, впервые в стране введено значение минимальных потребительских расходов.

В целях обеспечения занятости населения выделено 15 триллионов сумов льготных кредитов и субсидий для занятия семейным бизнесом, 200 тысяч гектаров земли — для дехканства. За этот период создано около 300 тысяч субъектов предпринимательства и расширена деятельность 20 тысяч предприятий.

В госпрограмму внесен вопрос создания к концу 2026 года рабочих мест в стране, увеличения доходов населения и тем самым снижения бедности не менее чем в два раза.

НАРОДНЫЙ ПОЭТ УЗБЕКИСТАНА ОЙДИН ХАДЖИЕВА

Литература Узбекистана понесла тяжелую утрату. На 82-м году жизни скончалась народный поэт Узбекистана, известный литератор и общественный деятель Ойдин Хаджиева.



Ойдин Хаджиева родилась 22 апреля 1942 года в селе Бустон Кызылтепинского района Навоийской области. После окончания районной средней школы училась на филологическом факультете Ташкентского государственного университета (ныне Национальный университет Узбекистана). Работала литературным сотрудником, заведующей отделом в журнале «Шарк юлдузи», затем главным редактором журнала «Гулхан».

Будучи достойной последовательницей знаменитой Зульфи-ханум, Ойдин Хаджиева плодотворно трудилась в женском журнале Узбекистана «Саодат» и долгие годы была его главным редактором. За это время издание превратилось в авторитетную печатную трибуну, защищающую права и законные интересы, объективно отражающую жизнь, надежду и устремления женщин нашей страны.

Ойдин Хаджиева снискала своим творчеством признание и любовь народа. Ее первая книга стихов «Роса» была издана в 1970 году. За почти шестидесятилетнюю творческую деятельность поэтессы из-под ее пера вышли десятки прекрасных поэтических и публицистических книг, таких как «Адресса», «Любимая песня», «Мелодия», «Благая весть», «Матушка милая», «Ищу родину», «Избранные произведения», в которых она воспела любовь и предан-

**Ш. МИРЗИЕВ, Т. НАРБАЕВА, Н. ИСМОИЛОВ,
А. АРИПОВ, З. МАХКАМОВА, С. САЙДОВ**

ность Родине, глубокое уважение и почитание матери, женщины, высокие человеческие чувства.

Произведения поэтессы были изданы на десятках языков мира.

В свою очередь Ойдин Хаджиева перевела на узбекский язык произведения многих выдающихся представителей литературы дальнего зарубежья и братских народов.

Как член Союза писателей Узбекистана она вела активную деятельность по широкому разъяснению среди населения сути социально-экономических реформ, проводимых в стране.

Заслуги Ойдин Хаджиевой в деле развития национальной литературы высоко оценены нашим государством. Она была удостоена почетного звания «Народный поэт Узбекистана», награждена орденами «Элонгур хурмати», «Фидоркорона хизматлари учун».

Память об известном литераторе, заботливом наставнике, искреннем и скромном человеке Ойдин Хаджиевой навсегда останется в наших сердцах.

**Ш. МИРЗИЕВ, Т. НАРБАЕВА, Н. ИСМОИЛОВ,
А. АРИПОВ, З. МАХКАМОВА, С. САЙДОВ**

Коммунальное хозяйство

Теплом обеспечат своевременно

Более 870 объектов социальной сферы в Самаркандской области будет обеспечиваться теплом в рамках государственно-частного партнерства.

Аномальные для Узбекистана январские морозы 2023 года обнажили существенные недостатки во многих секторах коммунального хозяйства. Из-за сбоев в системах электрического и газоснабжения в тепловых сетях была практически парализована деятельность сотен социальных объектов, люди не могли согреться в жилых домах. Холода показали, что настало время кардинальных преобразований во всей системе коммунального хозяйства. Специалисты тщательно проанализировали причины колапса и наметили конкретные практические шаги по модернизации отрасли.

В результате запущена программа по переводу значительной части социальных и административных сооружений на альтернативные источники энергии. В настоящее время в Самаркандской области уже установлены солнечные панели на сотнях объектов, что существенно снизило нагрузки на сети энергоснабжения.

Важным шагом в этом направлении стало постановление Президента «О модернизации систем отопления объектов социальной сферы на основе государственно-частного партнерства». В соответствии с этим документом в Узбекистане стартовал проект по модернизации систем теплоснабжения социальной сферы на основе государственно-частного партнерства. В качестве отправной точки взят положительный опыт Бустанского района Андижанской области, где система отопления 69 объектов соцсферы была модернизирована с привлечением предпринимателей. В результате за счет использования современных отопительных систем снизилось потребление энергии и стабилизировалась температура внутри зданий.

Положительный опыт будет постепенно внедряться в Самаркандской области. Намечены мероприятия по модернизации систем отопления на 871 объекте социальной сферы в шести районах на основе государственно-частного партнерства.

На начальном этапе будут заключены соглашения с предпринимателями на обеспечение теплом 442 общеобразовательных школ, 273 дошкольных и 21 медицинских учреждений, других социальных объектов, — говорит заместитель начальника Самаркандского областного управления экономики и финансов Ойбек Акбаутаев. — Выбранные для эксперимента сооружения дислоцированы в шести районах региона. В настоящее время проводится мониторинг имеющихся в секторе ресурсов, выявляются технические неисправности и другие проблемы в системе теплоснабжения.

Отмечается, что, согласно договору, предприниматели должны будут установить на объектах котлы, успешно прошедшие испытания в Узбекистане и имеющие гарантию обслуживания не менее 15 лет. Половина необходимых средств на модернизацию сетей будет выделена из бюджета, остальные финансовые ресурсы инвестируют предприниматели. В названном выше постановлении урегулированы и другие финансовые вопросы между государством и бизнесом в сфере обеспечения объектов теплом по новому принципу.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово»**

Проработка каждой нормы

1 Как отмечалось, в стране проводится работа по эффективному регулированию гражданско-правовых отношений, дальнейшему совершенствованию законодательных документов в данной сфере, обеспечению законности в договорных отношениях. Проведенный анализ показывает рост случаев нарушения законодательства в арендных и лизинговых отношениях между физическими и юридическими лицами. Данный факт требует внесения изменений и дополнений в законодательные акты, предусматривающих действенные меры по предупреждению этих случаев.

Предлагаемым проектом закона предусматривается точное определение договора аренды с условием последующего выкупа касательно распоряжения, залога и обращения взыскания на объект договора.

По мнению депутатов, принятие документа послужит предотвращению нарушений в арендных и лизинговых отношениях, а также обеспечению гарантий имущественных прав физических и юридических лиц.

На заседании депутаты внесли ряд предложений по законопроекту. После обсуждений проект закона был принят депутатами.

Усилить контроль

На очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса в первом чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнения в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с совершенствованием системы исполнения административных штрафов».

Отмечалось, что в последние годы на основе передового зарубежного опыта в стране реализованы масштабные меры по совершенствованию системы исполнения судебных актов и актов других органов.

Проектом закона устанавливается, что размер административного штрафа, наложенного Бюро принудительного исполнения, не может быть выше суммы, определенной в исполнительном документе, а также конкретно определяется

круг должностных лиц БПИ, уполномоченных применять административное наказание.

Принятие проекта закона послужит обеспечению надежной защиты прав, свобод и законных интересов граждан, предоставлению дополнительных льгот гражданам при уплате штрафов, а также усилению контроля и предупреждению злоупотреблений в системе Бюро принудительного исполнения.

На заседании инициаторы законопроекта дали подробные ответы на поднятые депутатами вопросы и внесенные предложения. После долгой полемики проект закона был принят с новым названием — «О внесении изменений и дополнения в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с совершенствованием порядка определения размера административного штрафа, налагаемого за неисполнение исполнительных документов».

Требование

по стажу отменяется

Далее депутаты рассмотрели проект закона «О внесении изменения в статью 31 Закона Республики Узбекистан «Об адвокатуре».

Отмечено, что в рамках реализуемых судебно-правовых реформ в стране проводится работа по повышению роли и значения адвокатуры как одного из эффективных институтов обеспечения защиты прав, свобод и законных интересов человека. Приняты меры по обеспечению самостоятельности института адвокатуры и адвокатов, организации дел на основе принципа состязательности сторон на всех этапах судопроизводства, создана необходимая законодательная база для осуществления ими профессиональной деятельности. Одна-

ко все еще сохраняются проблемы, связанные с привлечением молодых специалистов в сферу адвокатуры, увеличением их числа для оказания квалифицированной юридической помощи населению. Возникает необходимость в дальнейшем упрощении процедуры принятия на работу, а также порядка получения лицензии на право занятия адвокатской деятельности.

Проектом закона отменяется требование от лица, претендующего на сдачу экзамена по получению лицензии для занятия адвокатской деятельности, иметь стаж работы по юридической специальности не менее двух лет, что послужит повышению интереса выпускников вузов к сфере и подъему на новый уровень процессов кадрового обмена в сфере.

На заседании проект закона принял депутатами.

Расширить возможности для потребителей

Следующий документ, рассмотренный на очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса, — проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине», направленных на оптимизацию размеров ставок государственных пошлин за занятие деятельностью по системам подвижной радиотелефонной (сотовой) связи».

Сегодня в стране действуют пять базовых операторов мобильной связи и один провайдер. Хотя объемы услуг этих субъектов предпринимательства кардинально отличаются, базовые операторы и провайдеры уплачивают одинаковый размер государственной пошлины.

Проектом закона определяются размеры отдельных ставок государственной пошлины за лицензирование виртуальных операторов сотовой связи (проводов), не имеющих собственной сети связи и оказывающих услуги радиотелефонной (сотовой) связи через сети действующих операторов мо-

бильной связи. Размер пошлины снижается почти в пять с половиной раз.

Принятие законопроекта будет способствовать поддержке субъектов предпринимательства, оказывающих услуги связи в качестве виртуального оператора сотовой связи, а также расширению возможностей по предоставлению потребителям современных услуг сотовой связи, улучшит инвестиционный климат и усилит конкуренцию в данном направлении.

В ходе обсуждения депутатами проекта закона поднят ряд вопросов по определенным его нормам. Депутаты, учитывая актуальность и необходимость, приняли законопроект.

Развитие взаимовыгодного сотрудничества

Депутаты также обсудили проект закона «О ратификации Договора между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан о демаркации узбекско-казахстанской Государственной границы (Ташкент, 22 декабря 2022 года)».

Подчеркивалось, что, в последние годы отношения многогранного сотрудничества между Узбекистаном и Казахстаном, основанные на дружбе, добрососедстве и стратегическом партнерстве, в результате политической воли президентов двух стран и мудрой политики вышли на новый уровень.

Договор соответствует другим международным договорам Республики Узбекистан и отвечает интересам страны. Также будут созданы благоприятные условия для охраны Государственной границы между Узбекистаном и Казахстаном и предотвращения правонарушений.

Проект закона принят депутатами.

**Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».**

Узы дружбы

Войти в число топовых медицинских вузов

Большое внимание, направленное руководством страны на поддержку медицинского образования и науки, позволило медицинским университетам Узбекистана на равных сотрудничать с ведущими университетами мира.

Только за 2022 год в Ташкентской медицинской академии реализован ряд образовательных и научных проектов с ведущими университетами Республики Корея, США, ряда стран Европейского союза. При поддержке Германского общества по международному сотрудничеству создан инновационный центр, оснащенный современным симуляционным оборудованием, усовершенствованы программы подготовки узких специалистов. Совместно с Университетом Корея создана и оснащена уникальная лаборатория по окружающей среде и здоровью человека, а также разработана совместная программа магистратуры.

В сотрудничестве с ЮНИСЕФ создана электронная платформа медицинских курсов. При партнерстве с университетами Великобритании, США, России был получен доступ к их библиотечным ресурсам. Благодаря подключению академии к платформе «Hinari Research for Life» для всех студентов и преподавателей академии открыт доступ к самым последним медицинским публикациям, коллекциям биомедицинской литературы и литературы по вопросам здравоохранения, а это более 15 тысяч электронных журналов и 60 тысяч книг в формате онлайн.

налов и 60 тысяч книг в формате онлайн.

За прошедший год в образовательный процесс академии было вовлечено более двухсот зарубежных специа-

Акцент

Благодаря подключению академии к платформе «Hinari Research for Life» для всех студентов и преподавателей академии открыт доступ к самым последним медицинским публикациям, коллекциям биомедицинской литературы и литературы по вопросам здравоохранения, а это более 15 тысяч электронных журналов и 60 тысяч книг в формате онлайн.

листов, которые совместно с нашими преподавателями читали лекции, проводили мастер-классы и учебные занятия для студентов. Более восьмидесяти педагогов ТМА повысили квалификацию за рубежом, свыше ста студентов участвовали в студенческих обменных программах и программах мобильности. В этом году с университетами-партнерами согласовали участие более двухсот студентов академии в обменных программах и стажировках за рубежом. На каждом уровне образования в Ташкентской медицинской академии доступны совместные дву-

диplомные программы. На уровне бакалавриата — с Казанским государственным медицинским университетом, на уровне магистратуры — с Университетом Корея, на уровне поощрения квалификации — с американскими центрами по контролю и профилактике заболеваний (CDC).

Академия — полноправный член Ассоциации медицинских школ Европы и Ассоциации ректоров медицинских и фармацевтических вузов.

Три представительства Ташкентской медицинской академии открыты в Южной Корее и Индии. Все это позволяет еще больше укрепить позиции не только Ташкентской медицинской академии, но и всего медицинского образования Узбекистана в международном медицинском сообществе.

Ташкентская медицинская академия имеет более чем вековую историю, свои традиции классического медицинского образования. Благодаря тем возможностям, которые созданы со стороны государства, имеющейся научной базе, профессорско-преподавательскому составу, талантливым и неподорянным студентам и молодежи мы имеем все шансы быть в рядах топовых медицинских школ не только Центральной Азии, но и мировых университетов.

Жахонгир ИСРАИЛОВ,
проректор по международному сотрудничеству Ташкентской медицинской академии.

Четыре принципа успешного сотрудничества

Уважение, добрососедство, дружба, взаимопомощь и взаимная выгода являются гарантиями устойчивого и долгосрочного развития отношений Китая со странами Центральной Азии

Стратегическое взаимодоверие между странами Центральной Азии и Китаем вышло на новый уровень, импульс получило взаимовыгодное сотрудничество, дружественные обмены вступили в новый этап, а отношения между государствами в формате «5+1» и региональное развитие демонстрируют неизменноющую динамику. В преддверии саммита «Китай — Центральная Азия» журналисты главного издания Поднебесной «Жэньминь жибао» проанализировали важные вехи партнерства между сторонами диалога, а также ход двустороннего взаимодействия Китая и Узбекистана в разных направлениях.



ЕДИНСТВО МЫСЛИ И ВОЛИ

18–19 мая в Сиане, административном центре провинции Шэньси на северо-западе страны, состоится саммит «Китай — Центральная Азия». Он станет первым в этом году крупным дипломатическим мероприятием, в котором КНР выступит принимающей стороной, а также первым саммитом, проводимым главами шести государств в очном формате с момента установления дипломатических отношений 31 год назад. Это событие является важной вехой в истории развития отношений между Китаем и государствами Центральной Азии.

Председатель КНР Си Цзиньпин будет председательствовать на саммите, в котором по приглашению китайской стороны примут участие лидеры пяти стран Центральной Азии. В его ходе главы государств рассмотрят развитие отношений между Китаем и странами Центральной Азии и откроют новую эпоху сотрудничества. Мероприятие даст новый импульс совместному построению более тесного сообщества единой судьбы Китай — Центральная Азия, сыграет позитивную роль в содействии миру, стабильности, развитию и процветанию региона и всего мира.

— Независимо от изменений международной ситуации и будущего прогресса в своем разви-

Акцент

Председатель КНР Си Цзиньпин будет председательствовать на саммите, в котором по приглашению китайской стороны примут участие лидеры пяти стран Центральной Азии. В его ходе главы государств рассмотрят развитие отношений между Китаем и странами Центральной Азии и откроют новую эпоху сотрудничества. Мероприятие даст новый импульс совместному построению более тесного сообщества единой судьбы Китай — Центральная Азия, сыграет позитивную роль в содействии миру, стабильности, развитию и процветанию региона и всего мира.

18 апреля поезд по маршруту Китай — Европа с 35 вагонами грецких орехов весом более 700 тонн, оборудованием для их переработки и других товаров отправился из города Шанло, что в провинции Шэньси, в сторону сибирительно-распределительного центра в Сиане, а затем проследовал на запад — в Самарканд, вторую по величине город Узбекистана. Состав ознаменовал официальный запуск нового маршрута грузовых поездов по этому направлению.

На фоне реализации инициативы «Пояс и путь» железнодорожные линии по направлению Китай — Европа, выступающие в качестве главного логистического маршрута и соединяющие Европу и Азию, играют важную

роль в развитии экономики прилегающих территорий. Узбекистан является крупной страной и геополитическим центром региона, а также важным партнером Китая по строительству «Пояса и пути». Со временем установления дипломатических отношений 31 год назад народы двух стран, как братья, шли рука об руку, благодаря чему отношения между государствами были подняты на новую высоту всестороннего стратегического партнерства. Страны всегда придерживались принципов взаимного уважения, добрососедства, дружбы, взаимопомощи и взаимной выгоды, достигли реальных результатов в сотрудничестве в разных областях.

Китай и страны Центральной Азии твердо поддерживают друг друга в следовании по пути развития согласно национальным реалиям, а также в вопросах, связанных с основными интересами. Кроме того, выступают за создание новой, всеобъемлющей, устойчивой и основанной на сотрудничестве концепции без-

опасности. Стороны прилагают совместные и действенные усилия для борьбы с «третьим сильным злом», транснациональной организованной преступностью и наркотрафиком, а также противостоят вмешательству во внутренние дела и «цветным революциям». Такие имеющие одинаковые или схожие позиции по ряду важных вопросов международной повестки, поддерживают тесное сотрудничество в рамках ООН, ШОС и других многосторонних механизмов, практикуют подлинную многосторонность, внося свой вклад в продвижение реформ глобальной системы управления и построение сообщества единой судьбы человечества.

Страны Центральной Азии активно реагируют и твердо поддерживают выдвинутые Китаем важные инициативы, включая Инициативу в области глобальной безопасности и Инициативу в области глобальной цивилизации. На фоне изменчивости международной обстановки Китай и пять стран региона укрепляют узы добрососедства и дружбы, создают пояс высококачественного сотрудничества, надежный «щит» для укрепления мира, «большую семью» с полным учетом культурного разнообразия и тесного взаимодействия, а также обеспечивают мир и развитие на всей планете.

Центральная Азия — место, где впервые была выдвинута инициатива «Пояс и путь», а также образец региона, достигший первых результатов в сфере совместного строительства «Пояса и пути». В течение десяти лет с момента выдвижения инициативы Китай и пять стран Центральной Азии активно реализуют сопряжение стратегий развития, достигая плодотворных результатов в рамках высококачественного строительства «Пояса и пути».

В частности, были успешно выполнены такие крупные проекты, как газопровод Китай — Центральная Азия, нефтепровод Китай — Казахстан, шоссе Китай — Киргизстан — Узбекистан и автодорога Китай — Таджикистан. Стремительно растет число отправлений грузовых поездов Китай — Европа, проходящих через Центральную Азию. Между странами предварительно сформировалась всесторонняя трехмерная сеть взаимосвязей, охватывающая автомобильные и железные дороги, авиацию и нефтегазопроводы, что не только способствовало модернизации

промышленности, повышению уровня взаимосвязи и улучшению благосостояния населения Центральной Азии, но и заложило прочную базу для бесперебойного функционирования производственных цепочек и цепочек поставок в Азии и Европе.

Лидеры стран Центральной Азии с одобрением отмечают, что на фоне изменяющейся международной обстановки и умножающихся факторов неопределенности совместное строительство «Пояса и пути» создает благоприятные условия для развития региона. Механизм сотрудничества «Китай — Центральная Азия» — новый механизм взаимодействия между шестью странами, характеризующийся открытым и прозрачным, взаимной выгодой и всеобщим участием, равноправием, pragmatичностью и эффективностью.

В целях укрепления практического сотрудничества китайская сторона предложила наращивать взаимодействие в семи приоритетных направлениях, в том числе транспорте, экономике и торговле, инвестициях, промышленности, сельском хозяйстве, энергетике, таможне и гуманитарной сфере, постепенно устанавливать специальные механизмы сопряжения и сотрудничества в этих областях и создавать всестороннюю, трехмерную и многомерную структуру субрегионального сотрудничества. Это предложение, соответствующее потребностям стран Центральной Азии и тенденциям региональной интеграции, получило положительный отклик многих сторон.

Министры иностранных дел пяти стран Центральной Азии заявили, что сотрудничество с Китаем играет важную роль в укреплении стратегического взаимодоверия, ускорении их собственного развития, продвижении взаимосвязи и защите общей безопасности, а также служит примером взаимовыгодного сотрудничества для других стран. Вместе с тем они выразили уверенность в том, что саммит «Китай — Центральная Азия» откроет новую страницу в отношениях сторон, предоставив возможность для трансформации стран Центральной Азии и повышения влияния региона.

В единстве мысли и воли — залог победы. Саммит «Китай — Центральная Азия», безусловно, внесет новый вклад в создание лучшего будущего отношений и продвижение построения сообщества единой судьбы человечества.

ПРОДОЛЖЕНИЕ КУЛЬТУРНОГО ОБМЕНА НА ШЕЛКОВОМ ПУТИ

В последние годы учёные Китая и Узбекистана неоднократно проводили совместные археологические экспедиции по Шелковому пути, добившись плодотворных результатов.

Дружеские культурные обмены между странами имеют давнюю историю. Археологические данные показывают, что еще в эпоху бронзы прошлое родом из Китая уже появилось на территории современного Узбекистана. Более двух тысяч лет назад Китай и Узбекистан осуществляли по древнему Шелковому пути взаимный обмен и учились друг у друга.

В середине II века до нашей эры древнее кочевое племя юэчжи добралось через реки Или и Ну до бассейна реки Амударья на юге Узбекистана. Чтобы найти племя юэчжи и установить с ним сотрудничество для защиты от набегов кочевого народа хунну, чиновник и дипломат династии Хань (202 год до н. э. — 220 год н. э.) Чжан Цзян отправился в Западный край, благодаря чему был открыт Шелковый путь. Этот маршрут превратился в крупный сухопутный коридор в Евразии, в значительной степени поспособствовал социальному-экономическому развитию и интеграции культур на территориях вдоль него. Второй по величине город Узбекистана Самарканд, известный как «Жемчужина Шелкового пути», стал свидетелем процветания древнего торгового маршрута.

Однако в течение долгого времени так и не удавалось найти четкий ответ на вопрос, где находятся культурные остатки народа юэчжи.

С 2000 года Центральноазиатская археологическая экспедиция Северо-западного университета Китая пошла по стопам Чжан Цзяня и встала на путь поиска остатков древней культуры юэчжи. Группа археологов на протяжении многих лет проводила археологические исследования и раскопки в провинции Ганьсу, Синьцзян-Уйгурском автономном районе, других областях вдоль Шелкового пути, а в 2009 году впервые отправилась в Узбекистан.

В 2013 году университет подписал с Институтом археологии Академии наук Узбекистана соглашение о сотрудничестве. Две стороны создали китайско-узбекскую археологическую группу. Общими усилиями китайские и узбекские учёные постепенно раскрыли тайну юэчжи. Их результаты исследований и новые научные выводы были признаны международным академическим сообществом.

В 2019 году в Государственном музее истории Узбекистана прошла выставка «Результаты совместных археологических исследований Китая и Узбекистана». В экспозиции были впервые представлены 80 памятников культуры народов юэчжи и каньи: золотые и серебряные изделия, изделия из меди, железа, стекла, нефрита, агата и другие ценные культурные реликвии, которые привлекли внимание общественности, международных академических кругов и СМИ.

В декабре 2020 года в пекинском музее Гугун состоялась выставка археологических артефактов, найденных на участке Шелкового пути в Узбекистане. Мероприятие было организовано музеем совместно с Северо-западным университетом Китая.

«За долгие годы у нас развились глубокая дружба с учеными из Института археологии Академии наук Узбекистана, Термезского государственного университета, другими «узами»», — наставил глава китайско-узбекской археологической группы с китайской стороны Ван Цзянъинь в одной из статей для газеты «Жэньминь жибао».

По его словам, прорыв и прогресс, достигнутые совместной археологической группой, неотделимы от тесного взаимодействия двух стран.

В ходе подобных экспедиций взаимное уважение служит основой для доверия. Китай пережил болезненный опыт, когда иностранные археологи и исследователи грабительским способом проводили археологическую работу на его территории, поэтому в ходе экспедиций за границей китайские археологические группы всегда ответственно и бережно относятся к своей работе.

Наряду с получением научных исследовательских материалов и информации археологии Китая также должны образом защищают и демонстрируют культурные реликвии, завоевывая высокую оценку местных жителей.

Более того, Китай создал рабочую модель, включающую археологические раскопки, охрану руин и подготовку специалистов, оказав поддержку Узбекистану в усилении защиты культурного наследия. Как отметил тогда директор Института археологии Академии наук Узбекистана Амиддин Бердимурдов, Центральноазиатской археологической группой Северо-западного университета Китая не только постоянно заполняются пробы в археологических исследованиях Шелкового пути, но и ведет подготовку выдающихся специалистов для Китая и Узбекистана.

В ходе изучения мы подтвердили тот исторический факт, что цивилизации вдоль древнего Шелкового пути были разнообразными и яркими, а также гармонично сосуществовали друг с другом. В своей работе мы сотрудничали с местными экспертами и прочувствовали гостеприимство местных жителей. Можно сказать, что наша поездка является продолжением дружеских обменов на древнем Шелковом пути, — сказал член Центральноазиатской археологической группы Северо-западного университета Китая Жэнъинь Мэн.

«Народное слово».



20 ВЕКОВ И 30 ЛЕТ

квартале 2023 года достиг 2,35 миллиарда долларов, увеличившись в годовом исчислении на 7,3 процента, составив 15,9 процента от общего объема внешней торговли республики. Кроме того, КНР является крупнейшим источником импорта и третьим по величине экспортным направлением Узбекистана после России и Турции.

Через Узбекистан проходят все четырех веток газопровода «Китай — Центральная Азия», по которому в 2022 году в Китай было транспортировано 43,2 миллиарда кубометров газа. Строительство железнодорожного тоннеля Ангрен — Пап, самого длинного тоннеля в Центральной Азии, коренным образом изменило способы перевозки многих тысяч людей. Постоянно высвобождается потенциал пропускной способности автомагист-

ралей Китай — Киргизстан — Узбекистан и железной дороги Китай — Казахстан, что в Узбекистане, был достигнут значительный прогресс в предварительных работах по проекту железной дороги Китай — Киргизстан — Узбекистан.

В 2018 году открылось шоссе Китай — Киргизстан — Узбекистан общей протяженностью более 950 километров, после чего время в пути из Кашгара в Синьцзян-Уйгурском автономном районе до столицы Узбекистана Ташкента сократилось с прежних шести — десяти дней по маршруту, проходящему через Киргизстан, до менее чем двух дней. Благодаря открытию шоссе расходы на грузоперевозки снизились на 300—500 долларов за тонну, что позволяет ежегодно экономить на транспортных расходах около 2,5 миллиона долларов.

В Самаркандской области, главном районе сельскохозяйственного производства Узбекистана, завершение проектов двух ГЭС, осуществляемых китайской электротехнической и фотопроектной компанией ТВЕА, увеличит объем выработки электроэнергии до 37,6 миллиона кВт·ч в год. Это значительно смягчит дефицит электроэнергии и снизит расходы на нее.

Китай и Узбекистан также развернули активное сотрудничество в областях возобновляемой энергии, сельского хозяйства, финансов и современных коммуникаций, что служит повышению благосостояния народов обеих стран.

Плодотворные результаты обусловлены неизбежной тенденцией к открытию и сотрудничеству. В будущем Китай и Узбекистан будут интенсивно продвигать сопряжение инициативы «Пояс и путь» со Стратегией развития нового Узбекистана на 2022—2026 годы, углубляя сотрудничество и содействуя совместному прогрессу. КНР активно создает новую архитектонику прогресса, приглашая Узбекистан разделить эти возможности.

Продолжавшийся узбекский поэт Алишер Навои в своих стихах не раз воспевал дружбу. Десятки веков назад великие китайский и узбекский народы уже осуществляли по древнему Шелковому пути взаимный обмен и учились друг у друга. Дружественные контакты и взаимовыгодное сотрудничество, история которых насчитывает более двух тысяч лет и тридцати лет соответственно, показали, что укрепление всестороннего взаимодействия между Китаем и Узбекистаном следует исторической тенденции и отвечает фундаментальным интересам народа двух стран.

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-524.

Цена договорная 2 л. Тираж 4 094. Способ печати офсетный. Форм